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Představy o studiu vs. realita
STUDENTI vs. FIRMY



Představy o studiu vs. realita

• Cílem bylo zmapování představ 
studentů a firem o klíčových 
kompetencích 

• Dvě dotazníková šetření

• Součást přípravy nového prakticky 
zaměřeného programu 
Aplikovaná ekonomika a 
podnikové řízení

Jak to dnes bude probíhat:

• Co konkrétně jsme řešili

• U jednotlivých oblastí:
• Jak to vidí studenti

• Tip na to, jak to vidí firmy

• Jak to vidí firmy

• Diskuse

• Možnost klást průběžně 
otázky – Slido 





Představy o studiu vs. realita
Oblasti zájmu

1. Soft skills vs. Hard skills

2. Odborné znalosti: teoretické vědomosti požadované pro výkon určité 
pracovní činnosti

3. Odborné dovednosti: praktické dovednosti požadované pro výkon určité 
pracovní činnosti (schopnost aplikovat teoretické vědomosti v praxi)

4. Dovednosti (předpoklady pro efektivní práci): soubor obecných požadavků 
potřebných pro výkon práce, které zcela výhradně nesouvisí s určitou 
profesí



Představy o studiu vs. realita
Kdo dotazníky vyplňoval:

• HR manažeři, personalisté, ředitelé 
firem, manažeři jiných než HR 
úseků

• Mnoho průmyslových oborů

• Studenti ročníků 1., 2., 3.
• Ekonomika a management (Bc.)

• Ekonomika a management 
veřejného sektoru (Ing.)

FIRMY:
54 
respondentů

STUDENTI:
149 
respondentů



1. Soft skills vs. Hard skills
Studenti

Tipněte si, co preferují firmy.
Hard nebo Soft skills? 





1. Soft skills vs. Hard skills
Firmy

Firmy i studenti přikládají 

soft-skills i hard-skills 

relativně stejnou 

důležitost.



Studenti

2. Znalosti z oborů

Tipněte si, které ze znalostních oborů jsou 
nejdůležitější pro firmy. 

Každý napište 3 obory. 





2. Znalosti z oborů
Firmy

Firmy chtějí, studenti ne:
 informatika, logistika, 
ekonomie, matematika

Studenti chtějí, firmy ne: 
marketing

Firmy i studenti chtějí: 
management, finance, 
účetnictví



Studenti – dovednosti obecně a odborné nástroje 

3. Odborné dovednosti

Tipněte si, které z odborných dovedností absolventů jsou 
nejcennější pro firmy. 

Každý napište 3 dovednosti. 





Firmy

3. Odborné dovednosti

Firmy chtějí: 
• znalost MS Office, anglický 

jazyk, znalost analytických 
metod a vyhodnocení dat

Firmy i studenti chtějí: 
• praktické a odborné znalosti



Studenti

4. Dovednosti

Tipněte si, které z dovedností absolventů 
(sociálních nebo metodických) jsou 

nejdůležitější pro firmy. 

Každý napište 3 dovednosti. 





Firmy

4. Dovednosti

Firmy chtějí: 
• zodpovědnost, loajalitu

Firmy i studenti chtějí: 
• dobrá schopnost 

komunikace, schopnost 
týmové práce

Firmy chtějí, studenti ne:
• schopnost učit se, 

flexibilitu



Shrnutí

• Stejná důležitost soft-skills a 
hard-skills

• Vysoké požadavky na praxi

Firmy i studenti chtějí: 

• management, finance, účetnictví, 
dobrá schopnost komunikace, 
týmová práce, anglický jazyk, MS 
Office

Firmy chtějí, studenti ne

• informatika, logistika, ekonomie, 
matematika, znalost analytických 
metod a vyhodnocení dat, 
schopnost učit se, flexibilita

Studenti chtějí, firmy ne:

• marketing

NESHODASHODA



Název oboru

Název: 

Aplikovaná ekonomika a řízení podniku 

Co si od takto nazvaného oboru slibujete?





Praxe
Význam předchozí praxe studenta ve firmách… Poskytuje Váš podnik praxi studentům?

Vítáte absolventy s realizovanou praxí?

Firmy



Doprovodné info Mag studium
V čem vidíte přínos magisterského studia?

Studenti

Proč nechcete pokračovat ve studiu na FSE UJEP?



Děkujeme vám za účast!
Za přípravný tým: Martin Špaček, Lucie Povolná, Jitka Dvořáková


